

俄新型洲际无人潜航器揭开面纱

可携带核武器,可攻击航母舰队,2027年前列装

本报讯 俄罗斯军工专家5月12日对媒体说,已被命名为“波塞冬”的俄洲际无人潜航器将于2027年前装备俄海军。俄总统普京曾在今年3月发表国情咨文介绍俄新式武器时透露了关于这一潜航器的信息。

这一潜航器借助核动力装置在深海高速航行,可发射带有核弹头的鱼雷。在3月发表国情咨文时,普京表示,俄已制成数台这种无人潜航器,其航速可超过新式鱼雷、潜艇和某些水面舰船,且航行噪音较低,机动性较高。其所携武器能攻击航母舰队、海防工事和其他海上设施。

在普京发布上述消息后,俄国防部在官网上向全俄公开征集这种无人潜航器的名称,结果约154万名俄军迷支持的“波塞冬”一名最终胜出。

在介绍“波塞冬”潜航器如何作战时,俄专家表示,位于俄罗斯北德文斯克市的北方机器制造厂正在建造一艘核动力潜航艇,该潜航艇将携带“波塞冬”潜航器入海并在水下投放。这种潜航器将下潜至水深超过1000米处,并朝着预设目标自动进行洲际潜航。

在锁定待攻击目标后,“波塞冬”将对其发射带有普通战斗

部或核弹头的鱼雷。这种鱼雷自带核动力装置,可在深海高速运行。这种潜航器及其所射鱼雷的下潜深度和航行速度均超过同类武器装备,因此现有的侦测手段很难发现。即使偶尔发现其踪迹,他国现有的水下拦截武器也追不上这一潜航器及其射出的鱼雷。

值得一提的是,潜航器配备了专门研制的核动力装置,相关测试工作已于去年底全部结束。根据普京此前公布的信息,这一装置尺寸小,功率重量比高。与潜艇的核动力装置相比,该潜航器核动力装置的体积仅

相当于前者的百分之一,达到最大功率的时间约为前者的二百分之一。

在未来作战无人化、智能化的大趋势下,俄研发部门多年来一直重视水下无人武器的研制。数年前,曾有消息称俄已研发出一款可携带核武器的无人潜艇。

此外,美国将在2020年前建立一支无人潜航器中队,这显示出无人潜航器在未来军事作战中的重要地位。分析人士认为,随着无人驾驶技术和水下航行技术的升级,无人潜航器将成为一种不容忽视的作战武器,是多国海底争雄的利器。(新华)

巴黎持刀袭击事件 一名中国公民受伤

袭击致2死4伤 伤者均已无生命危险 “伊斯兰国”认领该袭击

据新华社巴黎5月13日电(记者韩冰 应强)新华社记者13日从中国驻法国大使馆获悉,在12日晚法国巴黎歌剧院附近发生的持刀袭击事件中,有一名中国公民受伤。

中国驻法国大使馆13日在其官方网站上发布消息说,案发后,使馆高度重视,立即启动应急机制。使馆领事部负责人在向警方了解核实情况后于13日凌晨前往医院看望受伤的中国公民。目前,伤者已无生命危险。

一名男子12日晚在巴黎歌剧院附近持刀袭击行人,造成包括袭击者在内的两人死亡、4人受伤,其中两人伤势严重。当地媒体报道说,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了此次袭击事件。

法国巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰12日午夜在袭击事件现场召开新闻发布会说,多位目击者证实袭击者在行凶时高呼宗教口号,考虑到袭击者的行为方式,巴黎检察院反恐部门已展开调查。

另据法国媒体13日报道,目前4名伤者均已脱离生命危险。凶手是一名1997年出生于俄罗斯车臣共和国的男子,此前无犯罪记录,但曾因和叙利亚境内人员有联系而受到法国安全部门的关注。



瑞士：“五月之雪”

当地时间5月12日,在瑞士蒙特勒附近山区,大片红口水仙盛开。

红口水仙是蒙特勒市的象征,花瓣洁白,花心处有一圈红色。每年五六月间,蒙特勒山区的红口水仙盛开,一望无垠,被当地人称为“五月之雪”。

新华社记者 徐金泉 摄

朝鲜将废弃北部核试验场

美国务卿:若朝迅速弃核,美将助其繁荣

本报讯 朝中社5月12日援引朝鲜外务省当天发布的公报报道说,朝鲜北部核试验场废弃仪式预计将于5月23日至25日期间视天气情况择机举行。

朝鲜正制定对策 将允许记者现场采访

公报说,根据朝鲜劳动党七届三中全会决议,核武器研究所等有关机构为保障中止核试验的透明性,正就废弃朝鲜北部核试验场制定对策。

公报说,届时将通过爆破使核试验场所有坑道坍塌,完全封闭入口后,再拆除地面所有观测设备、研究所和警备部队建筑。此外还将撤走警备人员和研究人员,并完全封闭核试验场周边区域。

公报说,为体现本次核试验场废弃活动的透明性,将允许朝鲜国内媒体机构和国际记者团到现场采访。鉴于核试验场狭小,国际记者团成员限于来自中国、俄罗斯、美国、英国和韩国的记者。朝方还将采取涉及交通、住宿、通信等方面的一系列保障措施,为国际记者团成员的采访活动提供便利和协助。

公报还说,为维护朝鲜半岛与世界的和平稳定,朝鲜将一如既往地同周边国家和国际社会密切联系并积极进行对话。

4月20日召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会

议决定,从2018年4月21日起朝鲜将中止核试验与洲际弹道导弹发射试验;为保证中止核试验的透明性,朝鲜将废弃北部核试验场。

美国务卿: 如朝鲜迅速弃核,美将助其繁荣

美国国务卿蓬佩奥5月11日表示,如果朝鲜迅速实现无核化,美国准备帮助推进朝鲜繁荣发展。

蓬佩奥在与到访的韩国外交部长官康京和会谈后共同会见记者时作出这一表态。他表示,如果朝鲜迈出“大胆”一步,迅速实现无核化,那么美国已准备好帮助朝鲜走向繁荣。

蓬佩奥表示,美韩双方依然寻求实现“永久、可验证和不可逆”的朝鲜半岛无核化,这一目标的实现,需要一个“强有力”的核查项目来支持。

蓬佩奥透露,日前访问朝鲜时,他与朝鲜最高领导人金正恩就“深层次、复杂问题”进行了实质性对话,“会谈富有成效”。

美国总统特朗普5月10日宣布将于6月12日在新加坡与金正恩会晤。

金正恩5月9日在平壤会见蓬佩奥时表示,即将到来的朝美领导人会晤将是一次“历史性会晤”。他还下令特赦并遣返被朝鲜以“从事反朝敌对活动”为由扣押的3名美国公民。(综新)

印尼3所教堂 遭自杀式爆炸袭击

已致8死38伤

新华社雅加达5月13日电 印度尼西亚警方13日确认,印尼东爪哇省首府泗水市当天早上发生的3起教堂袭击事件已致8人死亡、38人受伤。

东爪哇省警察局发言人弗兰斯对当地媒体说,当地时间早上7时左右,泗水市3所教堂先后遭到自杀式爆炸袭击,死亡人数已上升到8人,其中发生在圣玛利亚教堂的袭击事件致4人死亡,另外两所教堂袭击事件分别致两人死亡,受伤人员已被送往医院救治。

弗兰斯说,至少两名在教堂执勤的警察在袭击中丧生。他说,初步调查显示,当天的袭击由驾驶摩托车或者汽车的自杀式袭击者所为,袭击者已在爆炸中死亡。

泗水市警方当天还拘捕了一名正准备对另外一所教堂实施袭击的嫌疑人。警方已要求临时关闭市内的所有教堂。

来自中国驻印尼大使馆的消息说,暂无中国公民在爆炸事件中伤亡的报告。

截至目前,尚无任何组织或个人宣称制造了袭击事件。

印尼国家情报局通信和信息部门主任瓦万在接受当地电视台采访时说,袭击事件可能是印尼的极端组织“唯一真主游击队”所为。

朝平安北道希望加强同辽宁省合作

新华社平壤5月13日电 朝鲜平安北道劳动党委员会委员长金能五日前表示,平安北道希望和中国辽宁省进一步加强交流合作。

金能五是在会见赴平安北道首府新义州市交流考察的中国驻朝鲜大使李进军时作上述表示的。他说,推动朝中友好关系发展是朝鲜党和政府坚定不移的立场。今年双方高层交往密切,两国最高领导人在两次历史性会晤

中达成一系列重要共识。平安北道希望和辽宁省加强合作,落实好两国最高领导人共识。

金能五说,当前平安北道人民正为贯彻朝鲜劳动党七届三中全会精神而努力奋斗,牢牢抓住劳动党重视科学的方针,立足道内经济结构特点,盘活企业生产,积极推动道内多个新项目建设。

李进军11日至12日率队赴新义州市,就加强两国地方和民间往来等进行交流。

韩国拟于2023年收回战时指挥权

本报讯 韩国媒体5月12日援引国防部长官宋永武的话报道,韩国如果能在2023年完成新一轮防务改革,届时将从美国手中收回战时作战指挥权。

按韩国《朝鲜日报》的说法,这是韩国军方首次公开提出收回这一权限的明确时间。宋永武5月11日在首尔龙山国防会议中心出席国防预算讨论会期间作出上述表述。参加会议前,宋永武向总统文在寅提交“国防改

革20版本”方案。

上世纪50年代初以来,韩国军队指挥权长期由驻韩美军掌握。1994年,韩国收回和平时军事指挥权,但没有收回战时作战指挥权。

2014年10月,美韩两国在第46次美韩安保会议上商定再次推迟移交战时指挥权,从原定2015年12月1日推迟至2020年代中期。文在寅竞选总统时承诺收回战时指挥权。(杨梅)